

TOIVOA NAISILLE RUKOUSKALENTERI MARRASKUU-JOULUKUU 2024

## Länsi- ja Keski-Afrikan naiset saavat tukea myllerryksen keskellä

**Norsunluurannikko on yksi Länsi-Afrikan maista.** Sen asukasluku on noin 28 miljoonaa. Maan olot ovat olleet suhteellisen vakaat vuonna 2011 käydyin sisällissodan jälkeen. Koko Länsi- ja Keski-Afrikan alueella on kuitenkin viime vuosien aikana ollut monenlaisia pitkittyneitä vaikeuksia: vakavaa väkivaltaa, poliittista epävakautta, pysyvää köyhyyttä, alueen sisäistä pakolaisuutta, heikkoa hallintoa, sosiaalisten rakenteiden murenemistä ja ilmastonmuutoksen tuomia haasteita. Alueen asukkaista noin 65 miljoonaa on niin haavoittuvassa asemassa, että selviäminen päivästä toiseen on haastavaa.

YK:n määritelmän mukaan Länsi-Afrikkaan kuuluvat Benin, Burkina Faso, Gambia, Ghana, Guinea, Guinea-Bissau, Kap Verde, Liberia, Mali, Mauritania, Niger, Nigeria, Norsunluurannikko, Senegal, Sierra Leone ja Togo. Keski-Afrikan muodostavat YK:n määritelmän mukaan Angola, Gabon, Kamerun, Keski-Afrikan tasavalta, Kongon demokraattinen tasavalta, Kongon tasavalta, Päiväntasaajan Guinea, São Tomé ja Príncipe sekä Tšad.

Norsunluurannikolle saapuu etenkin naisia ja lapsia muualta Länsi-Afrikan alueelta. Monet hakeutuvat maan suurimpaan kaupunkiin Abidjaniin, joka on entinen pääkaupunki ja maan talouselämän keskus. On suuri kiitosaihe, että Toivoa naisille -työ toimii laajasti Abidjanissa ja on levinnyt äskettäin myös nykyiseen pääkaupunkiin Yamoussoukroon.

Norsunluurannikon ensimmäinen Toivoa naisille -työn koordinaattori Macy Domingo muistelee työn vaatimatonta alkua. "Meillä ei ollut mitään – ei toimistoa eikä kokoontumistiloja. Meillä oli vain halu palvella Herraa ja usko, että hän vastaa rukouksiin. Rukoilimme väsymättä ja määrätietoisesti ja Jumala avasi mahdollisuuden – syntyi kaksi rukousryhmää ja työ sai alkaa."

Vuoden 2007 alun jälkeen työ on kasvanut. Uusia rukousryhmiä on syntynyt, ja niihin kokoontuu kaikenikäisiä naisia. Abidjanissa naiset kokoontuvat rukoilemaan kasvotusten. Yhteisöpalvelu Facebookin rukousryhmässä on yli tuhat jäsentä. Pikaviestipalvelu WhatsApp kokoaa rukoilijoita laajalta alueelta.

Norsunluurannikon Toivoa naisille -työ tavoittaa naisia, jotka ovat joutuneet kokemaan eristämistä, hyväksikäyttöä, mielen särkymistä ja pakolaisuutta. Toivoa naisille -työryhmä tuottaa viikoittain ohjelmia, joita lähetetään paikallisradiossa ja jaetaan Facebookin kuuntelijaryhmille.

Nykyinen koordinaattori Victoire Fayé sanoo: "Rukouksemme on, että voimme palvella Salamatan kaltaisia naisia. Salamata pakeni kotimaansa vallankaappauksen jaloista naapurimaahan Norsunluurannikolle. Hän löysi Facebookista Toivoa naisille -sivun. Hän kertoo saaneensa sivulta löytyvistä opetuksista voimaa kohdata seuraava päivä. Hän kutsuu pakolaisina eläviä sukulaisiaan ja ystäviään liittymään Facebook-tai WhatsApp-ryhmiin. Lyhyet tekstiviestit lähtevät heille, jotka eivät ole Facebookissa."

Victoire Fayé pyytää sinua rukoilemaan Norsunluurannikon työn puolesta, jonka kautta he kertovat Jumalasta, joka toimii myllerryksenkin keskellä.

**Sphiwe Nxumaloo-Ngwenya** Toivoa naisille -työn Afrikan aluekoordinaattori  
**Victoire Fayé** Norsunluurannikon Toivoa naisille -työn koordinaattori



Abidjanin rukousryhmä, Sphiwe 5. vas, Victoire 3. vas.

## Rukoilemme Länsi- ja Keski-Afrikan puolesta

**1.** Herra, lujita Hengelläsi ihmiskauppaa vastaan taistelevien kristillisten järjestöjen välisiä suhteita, jotta järjestöjen työ voisi olla yhä vaikuttavampaa. (Fil. 2:2)

**2.** Jumala, vahvista Beninissä uskonsa vuoksi vainottuja, aviomiehien ja perheen hylkäämiä naisia. Anna heidän pitää lujasti kiinni sinusta. (1. Piet. 3:14)

**3.** Isä, saata Keski-Afrikan tasavallassa raskaana olevan vaimonsa hylänneet aviomiehet palaamaan perheidensä luo ja elämään rakastavasti heidän kanssaan. (Ef. 5:25)

**4.** Jumala, johdata Norsunluurannikon perheettömät naiset oppimaan ammatillisia taitoja ja löytämään vakituista työtä, jotta perheet saavat riittävän elannon. (Ps. 90:17)

**5.** Herra, anna Gabonin johtajille viisautta, jotta he osaavat hallita ja vaalia oikein maan luonnonrikkauksia. (Sananl. 2:6)

**6.** Isä, johdata uskovia Liberiassa rohkaisemaan hengellisesti leskiä ja auttamaan heitä tunne-elämän toipumisessa ja taloudellisen riippumattomuuden saavuttamisessa. (Ps. 68:6)

**7.** Herra, auta Malissa avioliittoa toivovia odottamaan uskovaa aviopuolisoa. Anna heidän avioliittojensa olla sinulle kunniaksi. (2. Kor. 6:14)

**8.** Isä, vapauta nigerilaiset nuoret tahtosi vastaisista rikastumiskeinoista. Auta heitä tavoittelemaan todellisia aarteita, joita sinä voit antaa. (Matt. 6:19–21)

**9.** Jumala, johdata seurakuntia Senegalissa ottamaan Toivoa naisille -työ omakseen ja liittymään rukouskalentereiden avulla maailmanlaajaan rukoukseen naisten puolesta. (Kol. 4:2)

**10.** Isä, murra alkoholin, huumeiden ja vapaan seksin kahleet, joihin moni beniniläisnainen on juuttunut. Anna heidän löytää hengellinen vapaus sinussa. (Ps. 72:12)

**11.** Jumala, johdata Keski-Afrikan tasavallassa avioliitossaan orjan kaltaista kohtelua kokevat naiset luottamaan sinuun ja löytämään läsnäolossasi vapaus ja voima. Virvoita heidän sielunsa! (Ps. 23:4)

**12.** Herra, anna Norsunluurannikolla työssä käyville naisille viisautta sekä työtehtävien että perheen hoitoon. (Sananl. 3:5)

**13.** Isä, anna Gabonin kansalle ykseyttä ja tasapainoa. Ohjaa ratkomaan erimielisyydet rauhanomaisesti. (1. Piet. 3:8)

**14.** Herra, lähetä Liberiaan taloudellista vakautta. Johdata kansa etsimään sinulta viisautta, rauhaa ja tarpeiden täyttymistä. (Fil. 4:6–7)

**15.** Jumala, siunaa Malin kansaa. Lopeta sodat, luonnonkatastroffit ja kaikki muu, mikä synnyttää pulaa ruuasta. (Fil. 4:19)

**16.** Isä, vapauta Nigerian seurakunnat vääristä profeetoista ja opettajista, jotka omaa etuaan tavoitelakseen harhauttavat hyväuskoisia ihmisiä. (Matt. 7:15–20)

**17.** Herra, johdata Beninissä kristittyjä auttamaan kodittomia naisia. Tuo avun tarvitsijoille todellisia ratkaisuja. (Matt. 25:35)

**18.** Isä, anna Norsunluurannikolla lähisuhdeväkivallasta kärsivien naisten koteihin rauhaa ja paranemista. (Joh. 14:27)

**19.** Jumala, mahdollista Gabonin kristityille julkinen Jeesuksen seuraaminen ja ilosanoman julistaminen, jotta sanasi leviäisi koko kansan keskuuteen. (Ef. 6:19)

**20.** Herra kiitos, että Toivoa naisille -työ tarjoaa naisille Liberiassa opetusta ja koulutusta, jotta monenlaiset taidot voivat kehittyä. Anna kaikki tarvittava, että työ voi kasvaa edelleen. (Sananl. 9:9)

**21.** Taivaallinen Isä, lähetä tulvien uhreille Malin kaupunkeihin ja kyliin taloudellista ja hengellistä tukea.

Syyskuun rankkasateet ja niistä johdettavat tulvat jättivät melkein miljoona ihmistä kodittomiksi Nigeriassa, Malissa ja Nigerissä. (Ps. 109:26)

**22.** Isä, johdata Nigeriaan uskovia johtajia, jotka hallitsevat oikeudenmukaisesti, kaihtavat lahjontaa ja lievittävät kansan kärsimyksiä. (2. Moos. 18:21)

**23.** Herra, rohkaise Norsunluurannikon pareja, etenkin kristittyjä, etsimään sovintoa eron sijaan. (1. Tess. 3:12)

**24.** Isä, anna viisautta ja luovuutta Gabonin johtajille ja kansalaisille, jotta maan talous kehittyisi ja kansa voisi elää ihmisarvoista elämää. (Jer. 29:11)

**25.** Herra, kosketa kaikkia Malissa tämän talven aikana evankeliointikampanjoihin osallistuvia. Johdata monet tuntemaan sinut. (Apt. 28:31)

**26.** Jumala, auta Nigeriassa sukupuolensa vuoksi pahoinpideltyjä, väheksytyjä ja hyväksikäytettyjä naisia. (Ps. 82:4)

**27.** Isä, liitä Liberian seurakunnat toimimaan yhdessä niin, että yhä useampi voisi oppia tuntemaan Kristuksen. (1. Kor. 1:10)

**28.** Herra, pyydämme, että Malista tulisi riippumaton maa, jota ulkopuoliset voimat eivät yritä hallita. Vaikka Mali on ulkopolitiikassaan sitoutumaton valtio, se on taloudellisesti riippuvainen naapurimaistaan ja kansainvälisestä avusta. Johdata Malin kansa kääntymään puoleesi löytääkseen oikean suunnan, rauhan ja toivon. (Ps. 27:14)

**29.** Jumala, lisää viisautta ja arvostelukykyä Gabonin kristityille. Herätä uskovat rukoilemaan seurakuntien johtajien ja jäsenten puolesta. (1. Kor. 12:27)

**30.** Herra, muuta beniniläisen etnisen holi-kansaryhmän miesten ajattelua. He eivät salli vaimoilleen varallisuutta ja tämä ajaa naisia köyhyyteen. (Ps. 103:6)

## Rukous Länsi- ja Keski-Afrikan puolesta jatkuu

- 1.** Isä, rohkaise heitä, jotka auttavat hyväksikäytön uhreiksi joutuneita naisia vapautteen. Kehotit meitä: "Avaa sinä suusi hiljaisten puolesta". (Sananl. 31:8)
- 2.** Jumala, anna senegalilaisille tarkkanäköisyyttä tunnistaa uskonnolliset valejohtajat ja viisautta valita ryhmät, joiden kanssa ovat tekemisissä. Vapauta turvaamasta epäjumaliin. (Kol. 2:8)
- 3.** Herra, johdata itäisessä Nigeriassa asuville rauhaa, suojelua ja turvaa. Vaikuta niin, että tuntemattomien asemiesten väkivalta loppuu. (Ps. 91:1–5)
- 4.** Rakas Isä, lähetä nuorille malilaisille mieluisia työpaikkoja ja toivoa, kun he etsivät ja odottavat työtä. (Room. 12:12)
- 5.** Jumala, anna vastavalituille Liberian johtajille rohkeutta ja viisautta. Johdata kristityt johtajat noudattamaan ohjeitasi tehdessään päätöksiä terveydestä, työpaikoista ja koulutuksesta. (Ps. 72:1–3)
- 6.** Isä, varjele gabonilaiset sairauksilta. Anna kaikille pääsy hyvään terveydenhoitoon. (Ps. 103:2–3)
- 7.** Pohjoisen Norsunluurannikon johtajilla on valta vaikuttaa siihen, että naisten sukuelinten silpominen loppuu. Herra, tee työtä johtajien sydämissä. (Sananl. 31:8–9)
- 8.** Pyhä Henki, synnytä hengellistä herätystä Keski-Afrikan tasavallan naisten keskuudessa. Käytä Toivoa naisille -työntekijöitä rohkaisemaan naisia kasvamaan uskossa Kristukseen. (Ef. 3:16–19)
- 9.** Herra, virvoita pakkoavioliiton uhriksi joutuneita beniniläisiä naisia. Johdata heidät tuntemaan sinut ja löytämään sisäinen rauha. (Jes. 41:10)
- 10.** Isä, vahvista ja varjele pohjoisen Nigerian kristittyjä valtauskonnon edustajien vainolta. (2. Tim. 3:11b)
- 11.** Jumala, johdata malilaisia kristittyjä, jotka harkitsevat avioeroa. Anna pareille armoa ja viisautta selvittää asiat. (Matt. 19:6)
- 12.** Isä, kiitos evankeliumin voimasta, joka on auttanut huono-osaisia ja syrjäytyneitä liberialaisia nuoria luopumaan tahtosi vastaisista tavoista. (Room. 1:16)
- 13.** Jumala, johdata Gabonin johtajat toimimaan reilusti ja läpinäkyvästi sekä tekemään yhteistyötä kansan hyväksi. (1. Tim. 2:1–2)
- 14.** Herra, vapauta itsemurhaa harkitsevat aikeistaan Norsunluurannikolla. Anna heidän löytää todellinen elämä sinussa. (Job 33:4)
- 15.** Isä, suojele raiskattuja, köyhiä yksin lapsiaan kasvattavia naisia Keski-Afrikan tasavallassa. Täytä heidän ja heidän lastensa tarpeet. (Ps. 82:3)
- 16.** Herra, lähetä työtä ja toimeentulo naisille, jotka kärsivät Beninin taluskriisistä. Anna heille kaikki tarvittava. (Fil. 4:19)
- 17.** Isä, vapauta Nigerian kansa uskonnollisuudesta, joka luottaa hyviin tekoihin ja paikallisiin perinteisiin. Anna nigerialaisten omaksua elävä suhde sinuun. (Room. 3:22–24)
- 18.** Jumala, täytä niiden tarpeet, jotka ovat menettäneet puolisonsa tai vanhempansa Malin terroriteoissa. Saata pahantekijät oikeuden eteen ja johdata kääntymään sinun puoleesi. (Jes. 1:17)
- 19.** Herra, paranna liberialaiset tytöt, jotka ovat altistuneet kotona huumeille ja seksuaaliselle hyväksikäytölle. Herätä vanhemmat kunnioittamaan ja rakastamaan tyttäriään ja pitämään heistä huolta. (Ef. 6:4)
- 20.** Jumala, johdata Norsunluurannikolla Toivoa naisille -ohjelmia kuuntelevat naiset toteuttamaan kuulemaansa, jotta heidän elämänsä muuttuu. (Room. 12:2)
- 21.** Taivaallinen Isä, ohjaa Keski-Afrikan tasavallan lainsäätäjiä hyväksymään lakeja, jotka suojelevat aviomiehen hyväksikäyttämää naisia. (Ps. 10:17–18)
- 22.** Isä, pelasta ja paranna beniniläiset lapset ja orvot, joita pahoinpidellään ja kohdellaan kaltoin. (Ps. 72:4)
- 23.** Herra, innosta gabonilaisia kristittyjä rukoilemaan hartaasti kansansa rauhan ja oikeudenmukaisuuden puolesta. Johdata uskovia levittämään siunaustasi ja armoasi lähellään oleville. (Miika 6:8)
- 24.** Jumala, vuodata huolenpitosi Nigerian nopean inflaation takia puutteessa ja äärimmäisessä köyhyydessä eläville. (Ps. 23:1)
- 25.** Herra, vakauta turvallisuustilanne ja yhteiskunnalliset olot viime heinäkuussa solmitun Sahelin valtioiden liiton maissa, joita ovat Mali, Niger ja Burkina Faso. (Room. 12:18)
- 26.** Isä, anna viisautta ja vahvista kristittyjä liberialaisia naisia, jotka vievät kadulla eläville nuorille käytännöllistä ja hengellistä apua. (Jaak. 2:26)
- 27.** Jumala, johdata nuorille gabonilaisille pääsy korkeatasoiseen koulutukseen ja viisaat ohjaajat, jotta nuorilla olisi toivoa ja luottamusta tulevaisuuteen. (Sananl. 11:14)
- 28.** Herra, muuta Norsunluurannikolla niiden mediatuottajien sydämet, jotka luovat holtittomaan elämään rohkaisevia sisältöjä. Ohjaa heitä luomaan hyvää elämää tukevia sisältöjä. (Fil. 2:15–16)
- 29.** Jumala, johdata varoja aurinkoenergialla toimivia radioita varten, jotta naiset Nigeriassa voisivat kuunnella Toivoa naisille -ohjelmia. (Matt. 7:7–8)
- 30.** Gabonilaisten sotilaiden vaimot ja lapset joutuvat joskus kokemaan puutetta ja huonoa kohtelua. Isä, anna Toivoa naisille -työntekijöille mahdollisuuksia auttaa heitä. (Ps. 9:10–11)
- 31.** Herra, pyydämme Pyhää Henkeä innostamaan Norsunluurannikon naisia rukoukseen ja henkilökohtaiseen suhteeseen kanssasi. (Matt. 6:6)

# Juhlitaan lahjoista parhainta

**Vaikea uskoa, mutta totta se on** – taas on yksi vuosi vierähtänyt! Miten joulun aika näkyy kotimaassasi? Meillä Brasiliassa juhlakautta odotetaan innokkaasti. Katujen, ostoskeskusten ja kauppojen juhla koristelee muistuttaa, että joulun aika on nurkan takana. Jokainen yrittää löytää toivelahjat rakkaalleen, mikä ei aina ole mitenkään helppoa. On suuri ilo nähdä onnellinen ilme rakkaiden kasvoilla palkaksi siitä, että onnistui hankkimaan mieluisan lahjan.

Miten sinä kuvailisit toivelahjaa? Vastaus riippuu lahjan saajan elämänvaiheesta. Lapsen lahjatoiveet ovat erilaisia kuin aikuisen. Aikuisellakin voi olla toivelistoja, mutta iän myötä alamme ymmärtää, että kaikkein arvokkaimpia lahjoja ei voi ostaa kaupasta. Näitä ovat esimerkiksi hyvä terveys, ystävät ja rakastava perhe.

Joissakin maissa joululahjat laitetaan kuusen alle. Voisiko ajatella, että kuusen alle laitettaisiin myös purnukka, jossa olisi lista kaikkein arvokkaimmista lahjoista, ja lista luettaisiin ääneen jouluaattona? Ajattelen, että se voisi tuoda juhlaan lisää iloa.

Laatiessani listaa kaikkein tärkeimmistä lahjoista mieleni täyttää toiveikkuus ja kiitollisuus sekä työstäni että yksityiselämästäni. Toivoa naisille -työryhmät eri puolilla maailmaa saavat Jumalan työtovereina tuoda toivoa naisille. Norsunluurannikon työryhmämme kertoo esimerkin tästä: "Kyläämme tullut nainen suhtautui aiemmin hyvin vihamielisesti ilosanomaan. Hän torjui meidät, kun yritimme lähestyä häntä. Mutta nyt hän on juuri antanut elämänsä Jeesukselle kuunneltuaan Toivoa naisille -ohjelmia."

Naisen tarina tuo mieleeni raamatunkohdan, jossa Jeesus kysyy opetuslapsiltaan: "Kuka Ihmisen Poika on? Mitä ihmiset hänestä sanovat?" (Matt 16:13). Jeesus sai kysymykseensä monenlaisia vastauksia. Minusta tuntuu, että nainen Norsunluurannikolla sai tähän kysymykseen selkeitä vastauksia Toivoa naisille -ohjelmista ja työntekijöiltä. Hän oli ehkä aiemmin katsonut Jeesusta sellaisilla laseilla, joiden linssien läpi Jeesus näytti etäiseltä ja pelottavalta. Kun hän kutsui Jeesuksen elämänsä, hän näki tämän ihan uudessa valossa.

Tänään hän voi yhtyä Pietarin syvältä koskettaviin sanoihin: "Simon Pietari vastasi hänelle: 'Herra, kenen luo me menisimme? Sinulla on ikuisen elämän sanat. Me uskomme ja tiedämme, että sinä olet Jumalan Pyhä.'" (Joh. 6:68-69)

Toivotan sinulle ja rakkaillesi kaunista ja merkityksellistä joulun aikaa. Rukoilen, että juhlakauden ilo saa jatkua läpi tulevan vuoden, kun kuljet Jeesuksen kanssa.

Hänen ihmeellisessä rakkaudessaan,

## Susie Pek

Kansainvälisen työn johtaja – TWR/Toivoa naisille



## TUE TOIVOA NAISILLE -OHJELMIA!

### VIITTEET

7777 10021	<b>Toivoa naisille -yleiskannatus</b>
2222 14111	<b>Arabia</b>
2222 12100	<b>Indonesia, jaava</b>
2222 12139	<b>Indonesia, indonesia</b>
2222 11208	<b>Intia; hindi, tamili, gujarati, oriya ja assami</b>
7777 00316	<b>Japani</b>
2222 12207	<b>Kambodža, khmer</b>
2222 17105	<b>Keski-Aasia</b>
2222 15042	<b>Kuridin kielen murre, kurmandži</b>
2222 15042	<b>Turkki, Pohjois-Kypros, turkki</b>
2222 35103	<b>Kätkeyt aarteet -hanke</b>

## LAHJOITUSTILI: FI37 5062 0320 0320 18

**TWR Women of Hope -rukousliike** toimii 125 maassa. Suomessa Toivoa naisille -työtä tehdään Medialähetys Sanansaattajat ry:n kautta.

**Lisää tietoa:** [sansa.fi/toivoanaisille](https://sansa.fi/toivoanaisille), [twrwomenofhope.org](https://twrwomenofhope.org), Instagram-tili [toivoanaisillesansa](https://www.instagram.com/toivoanaisillesansa), Facebook-sivu [Toivoa naisille -työ](https://www.facebook.com/toivoanaisille), [www.facebook.com/toivoanaisille](https://www.facebook.com/toivoanaisille). Toivoa naisille -työn yhteyspäällikkö Satu Hauta-aho, p. 050 5886381, [satu.hauta-aho@sansa.fi](mailto:satu.hauta-aho@sansa.fi).

Keräyslupa Manner-Suomi RA/2020/1017, myönnetty 26.08.2020, Poliisi-hallitus. Voimassa 01.01.2021-. Kerättävät varat käytetään Medialähetys Sanansaattajat ry:n vuosibudjetin mukaisesti kristilliseen mediatyöhön ulkomailla ja Suomessa. Ks. lisää [sansa.fi](https://sansa.fi)

